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1 1 6  SOTIR PATONI 

in iţial ca anexă a Catedrei de arheologie şi istorie veche a Universităţii "Alexandru 
Ioan Cuza", f i ind constituit din materiale arheologice de la Cucuteni ş i  din colecţia 
Bibl iotecii Centrale Universitare. 

În 1 927 a pus bazele revistei "Arta şi arheologia" care va apare la laşi până în 
1 938; în total au fost editate 1 4  fascicole. În programul publ icat în primul  număr al 
revistei istoricul O. Tafral i  justifică înfiinţarea ei prin interesul  mărit de care începuse 
să se bucure arta şi arheologia în România. 

În atenţia istoricului  O. Tafrali s-a aflat ş i  elaborarea unor manuale şcolare ş i  
universitare. Îritre acestea menţionăm: " Istoria antică", 1 935, pentru clasa a V-a 
secundară; "Istoria evulu i  mediu"; "Istoria modernă şi contemporană de la Ludovic 
al XIV-iea până astăzi", manual pentru clasele a I I I-a şi a VI I-a secundară, Bucureşti, 
1 922; "Istoria românilor" pentru clasa a VI 1 1-a secundară, Bucureşti 1 935; "Manual 
de istoria artelor'', volumul I ,  Bucureşti, 1 925; "Istoria artelor de la origini la Renaştere", 
voi. 1 - 1 1 ,  Bucureşti, 1 922-1 927. Rreferitor la manualul de istorie antică, arheologul  
Ion Andrieşcu, în prefaţa sa,  scria: "elaborat conform programei analitice din 1 935, 
este un manual îngrijit pregătit şi bine scris, care va fi de real folos învăţământului .  
Alcătuit în parte din pagini şi lecţiuni cuprinse în manualele sale anterioare de aceeaşi 
materie, totul este completat şi potrivit aşa ca să corespundă actualu lu i  program. 
Suntem de părere a fi aprobat ca unul dintre cele mai bune manuale pentru clasa 
căreia este destinat." 

Nu putem omite şi preocuparea sa de a edita izvoare istorice. Astfel ,  în 
1 905 publica studiul "Poema lu i  Gheroghe Palamede, despre viaţa lu i  Mihai Viteazul ,  
scrisă în anul 1 607', iar în 1 928 publica volumul "Izvoarele istoriei grecilor şi ·  romanilor, 
curs de istorie antică ţinut la Facultatea de Litere, laşi, în anul şcolar 1 920-1 921 " .  

Personal itatea lu i  Orest Tafrali s-a bucurat de frumoase aprecieri în afara 
hotarelor ţări i ,  fi innd membru corespondent al Institutulu i  Kondakov din Praga (din 
anul 1 932) , al Academiei din Atena (din anu l 1 933) , al Institutulu i  arheologic din 
Sofia (din anul 1 934); din 1 936 a devenit membru corespondent al Academiei Române 
şi membru de onoare al Societăţii numismatice române. De altfel ,  în 1 936 îi apare 
şi ultima sa lucrare care era o prezentare a vieţii şi activităţii împăratului bizantin 
Nichephor l i  Phokas, publicată la Paris în primul volum al colecţiei "Hommes d'Etat". 
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